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DREPT LA REPLICĂ
Fată de materialele de presă în care sunt preluate afirmații ale doamnei ministru 

Prună Raluca

Subscrisa FEDERAŢIA  NAŢIONALĂ  SINDICALĂ  PROJUST,  federaţie 
reprezentativă  naţional  la  nivel  de  ramură  –  justiţie  reprezentând  interesele 
personalului auxiliar din instanţele judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea, face 
următoarele precizări:

Doamna ministru afirmă că grefierii ar primii ,,chirii sine-die” de până la 600 de 
euro (cu referire la plafonul stabilit pentru Bucureşti).

În schimb, iată ce nu spune doamna ministru:
Admiterea în profesia de grefier se face prin intermediul Școlii Naționale de 

Grefieri (SNG). La concursul de admitere la SNG pot participa doar persoanele care 
dețin  o  diplomă  de  licență  în  Drept.  La  concursul  de  admitere  din  luna  aprilie 
2016,concurența  a  fost  de 20,8 candidați/loc (1315 candidați  pentru 63 de locuri). 
Cursurile  SNG  se  desfășoară  într-un  sediu  comun  cu  Institutul  Național  al 
Magistraturii.

La  absolvirea  SNG,  viitorii  grefieri  sunt  repartizați,  în  funcție  de  media  de 
absolvire, pe posturile vacante pentru care au concurat de la instanțele și parchetele 
din  țară  și  sunt  obligați  să  rămână  în  sistemul  de  justiție  pentru  cel  puțin  5  ani.  

Grefierii repartizați de SNG au o interdicție temporară de a fi delegați, detașați 
sau transferați la alte instanțe și parchete. Toate acestea constituie temeiul principal 
pentru care, similar profesiei de magistrat, se acordă prin lege beneficiul compensării 
chiriei pentru grefierii care sunt repartizați în alte localități decât cele de domiciliu și 
nu  dețin  în  proprietate  o  locuință  în  acea  localitate.  Grefierii  nu  primesc  în  mod 
automat vreo sumă pentru chirie, ci doar aceia care au strict nevoie de acest beneficiu 
și îndeplinesc condițiile prevăzute de lege. Cuantumul sumei care este compensată cu 
titlu de chirie (nici un grefier nu primește întreaga sumă, ci un anumit procent din 
chiria plătită efectiv o achită din fonduri proprii) variază în funcție de localitatea în 
care  își  desfășoară  activitatea,  cel  mai  ridicat  cuantum  fiind,  în  mod  evident,  în 
București, în restul localităților cuantumul fiind de câteva ori mai mic decât cel din 
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capitală. Suntem curioşi,  cum un grefier proaspăt absolvent al SNG ar putea sa îşi 
desfăşoare activitatea într-o localitatea în care a fost repartizat plătind din salariul mai 
sus arătat chiria. Poate că doamna ministru ar dori ca grefierii sa doarmă în instanţe cu 
capul pe birou. 

E  important  de  precizat  că  grefierii,  sunt  alături  de  magistrați,  categoria  de 
angajaţi căreia i se aplică toate interdicţiile posibile în România (a se vedea art.77 din 
Legea nr.567/2004). Astfel, nu avem voie să desfăşurăm nicio altă activitate care să 
poată să ne aducă venituri suplimentare (cu excepţia activităţilor didactice).

În  acest  context  o  întrebăm  pe  stimabilă  doamnă:  CE  ATI  VRUT  SA 
INSINUATI? De ce încercaţi să loviţi DIN NOU în grefieri? De ce aveţi impresia că 
suntem sclavi pe plantaţie şi nu ne este permis să avem drepturi ? 

Personalul pe care îl reprezentăm a iniţiat o serie de proteste pentru rezolvarea 
problemelor acute cu care se confruntă. 

Ministerul  Justiţiei  a  organizat  o  întrevedere  luni,  19  septembrie  2016, 
întrevedere la care stimata doamnă ministru NU s-a prezentat. A trimis în locul său 
persoane ce NU aveau putere de decizie. Aşa că am bifat o ,,plimbare” până la sediul 
MJ, ,,plimbare” care pentru unii dintre noi a fost de peste 500 km, doar ca să avem de 
unde să ne întoarcem. 

Înştiinţăm opinia publică că în mandatul (a se citi ,,domnia”) actualului ministru 
al  justiţiei  a  fost  organizată  o  singură  întâlnire  între  aceasta  şi  reprezentanţii 
personalului  auxiliar  de  specialitate  şi  ai  personalului  conex  din  instanţele 
judecătoreşti şi parchetele de pe lângă acestea.

Dar cum se pare că doamnei ministru îi place spălatul rufelor murdare în public, 
ţinem să aducem la cunoştinţa opiniei publice ,,marile” realizări ale actualului ministru 
de justiţie în ceea ce priveşte personalul pe care îl reprezentăm.

Astfel, în timpul mandatului (a se citi, încă o dată, ,,domnia”) doamnei Prună s-
au reuşit următoarele :

-  majorarea  salariilor  personalului  contractual  (muncitori,  electricieni  etc)  şi 
funcţionarilor publici din instanţe/parchete (manageri economici,  contabili, referenți 
etc), aceştia având în prezent salarii superioare faţă de cei care participă la împlinirea 
actului de justiţie. Exemplificăm: managerii economici au salarii MAI MARI decât ale 
magistraţilor,  funcţionarii  publici  au  salarii  MAI  MARI  decât  ale  grefierilor, 
muncitorii calificaţi (electricieni, fochişti, etc) salarii MAI MARI decât ale grefierilor 
arhivari  /registratori,  muncitorii  necalificaţi  salarii  MAI MARI decât  ale  aprozilor, 
şoferilor sau agenţilor procedurali. Prin urmare, stimata doamnă ministru a reuşit să 
inoveze un sistem unic în lume, cel în care cu cât eşti mai puţin pregătit cu atât ai  

2
FEDERATFEDERATIA PROJUST
http://www.projust.ro /

Lum
ea

Ju
sti

tie
i.r

o

mailto:grefieri-owner@yahoogroups.com
http://www.projust.ro/


FEDERAŢIA NAŢIONALĂ SINDICALĂ

FEDERAFEDERAŢIA PROJUSTIA PROJUST
Bucureşti, Splaiul Independenţei nr. 5 sector 4

Parter, camera P.75
Cod fiscal: 22811151

Telefon: 0723.641.877
Fax: 0352.814.059
     http://www.projust.ro/http://www.projust.ro/

email: grefieri-owner@yahoogroups.com

beneficii  financiare  mai  mari.  Dacă  doamna  ministru  ar  putea  explica  care  e 
participarea la actul de justiţie al persoanelor favorizate financiar în mandatul domniei 
sale, atunci poate că noi am putea să înţelegem ;

-  cum salariul  personalului  auxiliar  a  rămas  nemodificat,  stimata  doamnă  a 
gândit(!):  nu  le  dau  bani,  dar  le  dau  de  muncă  în  plus.  Prin  urmare,  a  acceptat 
modificarea  Regulamentului  de Organizare al  Instanţelor  Judecătoreşti,  statuând că 
începând cu 27 decembrie 2015, grefierii  au ca atribuţie MOTIVAREA hotărârilor 
judecătoreşti.  Astfel,  în prezent  cel  puţin jumătate  din hotărârile  judecătoreşti  sunt 
MOTIVATE INTEGRAL de grefieri, persoane care nu cunosc raţionamentul juridic 
pentru care a fost  admisă sau respinsă o acţiune,  neparticipând la luarea deciziilor 
judecătoreşti. 

-  timp  de  6  ani  s-a  lucrat  la  elaborarea  unui  Statut  al  grefierilor.  A fost  în 
procedură  parlamentară  de  urgenţă,  era  prins  ca  obiectiv  în  MCV,  era  aprobat  de 
Camera Deputaților, numai că în Senat, inițiatorul legii - Ministerul Justiţiei - a venit 
şi  a  solicitat  RESPINGEREA acestui  act  normativ,  ceea  ce  s-a  şi  întâmplat.  Prin 
urmare, bifăm o nouă reuşită a actualei doamne ministru: aruncarea la coşul de gunoi a 
şase ani de muncă, doar pentru simplul motiv că nu îi suntem dragi. 

Demisia doamnei ministru nu trebuia solicitată de magistraţi, de grefieri sau de 
oricine altcineva.  Domnia  sa  trebuia  ca ieri,  după ce a  publicat  materialul  în  care 
spunea că cei din ,,topul” CSM au venit cu sugestia unui troc, să demisioneze. Pentru 
că acest troc NU i-a fost propus ieri, ci mai demult,  iar la momentul când i-a fost 
propus nu a ieşit public să înfiereze cu mânie proletară respectivul ,,troc”. 
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